

老人起诉要带孙费多数获支持

“原告吴某乙作为小米(化名)的祖母,在小米的父母有抚养能力的情况下,没有法定的或者约定的义务帮忙抚养小米,其可以请求受益人即本案二被告(即小米的父母)偿还因帮忙抚养小米而支出的必要费用。”最近,潮州市饶平县法院依法宣判了一宗祖辈隔代抚养的案件,支持了老人的“带孙费”请求。

近期,国内多地法院对“带孙费”案件作出判决,多数能够获得法院支持。

老人起诉索要“带孙费”

随着社会发展节奏加快,越来越多的成年父母因为工作业务繁忙、育儿压力

加重,无暇实现家庭、工作两头兼顾,便将孩子托付给家中老人。老人带孙辈成为当下一种较为普遍的现象。

在潮州法院对上述案件宣判前约两个月,惠州市惠城区法院也宣判了一起老人主张“带孙费”的案件,惠城区法院判决离婚后的孩子母亲向孩子的爷爷、奶奶返还未成年子女抚养费8.8万元。此外,北京市丰台区法院、重庆市忠县法院等多地法院也类似案件作出判决,判令孩子的父母向照看孙辈的老人支付费用。

“隔代抚养”是情分非义务

“祖辈‘隔代抚养’,是情分并非义务。”潮州市饶平县

法院的法官在案件判决后谈道,“老人若是承担了本不属于自己的义务,有权向未成年子女的父母主张权利。”

法官强调,在孩子父母健在且有抚养能力的情况下,“隔代抚养”并非法定义务,民法典第一千零七十四条第一款规定“有负担能力的祖父母、外祖父母,对于父母已经死亡或者父母无力抚养的未成年孙子女、外孙子女,有抚养的义务”。据此可以得出,对于其父母健在且有抚养能力的未成年孙子女、外孙子女,祖父母、外祖父母并无抚养的义务。

“父母的抚养教育不可缺席”

法官特别强调,父母的

亲自抚养照料对于子女的健康成长有着不可替代的地位,特别是在子女年幼时,更需要父母的言传身教。而“隔代抚养”教育中普遍存在的老人对孙子的溺爱以及老一辈教育方式、方法难以适应现代教育和知识更新等问题,极可能阻碍未成年子女独立意识的形成和独立行为的发展。因而,在未成年子女的成长过程中,不能只靠老人的单独抚养携带,父母的亲自抚养教育是不可或缺的,这样才更有利于子女的健康成长。

董柳

图片新闻

红菇娘点亮农民增收路

金秋十月,黑龙江省同江市农业科技园向阳园区迎来了丰收季,园区里124栋大棚里的“红菇娘”喜获丰收。种植“红菇娘”为周边农民带来了更多就业机会和实实在在的收入。 刘万平



干细胞耗竭过程新发现有助推动衰老研究

日本理化学研究所一个团队在新一期《交叉科学》杂志报告说,他们在果蝇研究中发现,随个体老化的肠道组织干细胞耗竭时,染色体

特定区域的结构和基因表达会发生变化。这一成果有助解开干细胞耗竭的分子机制,并加深对衰老过程的理解。 接下来,研究人员还会

进一步分析新发现的伴随染色质结构和基因表达变化的分子机制是否也与人体老化时组织干细胞的耗竭相关。 钱铮

降低起付门槛 扩大保障范围

多地2025年惠民保产品开售

近日,重庆、北京、安徽、江苏、黑龙江等地陆续上线了新一年度惠民保产品。与2024年产品相比,多地2025年惠民保产品进行了升级。

23日,2025年重庆渝快保的参保缴费工作正式启动。与2024年重庆渝快保相比,2025年产品对保障责任、特药清单、免赔额等进行了升级优化。据了解,2025年产品将住院和特病门诊医保目录范围内自付费用免赔额从1.4万元降至1万元,针对连续参保且无赔付的参保人,其住院和特病门诊医保目录范围内自付费用免赔额降至8千元。

除了重庆之外,还有多地近日陆续推出2025年惠民保产品,与2024年产品相比,多地惠民保新产品在免赔额、保障范围、特药目录、附加服务等方面进行了升级。

针对连续参保且未进行理赔的参保人群,多地推出连续参保优待。比如,连续参保三年且无出险记录的北京普惠健康保被保险人可降低医保目录外住院自费费用免赔额,健康人群由1.5万元降至0.5万元,特定既往症人群由2万元降至1.5万元。安徽惠民保2025版将医保目录外报销起付线降低

5000元。

此外,多地2025年惠民保产品扩大了保障范围。比如,2025年度江苏医惠保1号升级版在基础版四项保障责任的基础上,增加两项前沿医疗保障;龙江惠民保2025版对医保目录内责任进行了细化,提升了目录外责任保障范围,增加了后续投保优待政策,特药种类增至85种。

今年以来,有关部门多次发文推动普惠保险发展。比如,今年9月,国务院印发的《关于加强监管防范风险推动保险业高质量发展的若干意见》提出,健全普惠保险

体系,实现基础保险服务扩面提质;扩大保险服务区域、领域和群体。

复旦大学中国保险与社会安全研究中心教授许闲建议,在惠民保产品定位上,需要兼顾商业属性和普惠属性;在产品设计上,需要建立消费者需求导向思维,关注不同年龄层需求痛点,建立分层方案,满足各年龄群体差异化需求,提高产品竞争力。同时,还可以通过科技赋能投保理赔提速,运用数据优化产品定价,依托主动续保等方案增强客户黏性。 陈露

时事速递

我国共登记认定慈善组织超1.5万家

民政部消息称,我国目前共登记认定慈善组织超过1.5万家,是五年前的3倍;累计备案慈善信托2062单,是五年前的15倍。

据介绍,近年来,我国慈善力量蓬勃发展、作用日益凸显。年度捐赠总额最高突破2000亿元。民政部指定的29家互联网公开募捐服务平台累计为慈善组织发布公开募捐信息超过17万条,募集资金超过500亿元。

在应对突发自然灾害中,慈善力量已经成为政府救灾工作的重要补充。

高蕾

31省份前三季度人均收入数据公布

国家统计局日前公布31省份2024年前三季度居民人均可支配收入数据。

前三季度,上海人均可支配收入居首为66341元;北京紧随其后为64314元;浙江首次突破5万元关口,以52206位居第三;天津、江苏、广东3地超过4万元;福建、山东、重庆3地超过3万元;另外,贵州首次突破2万元关口为20866元。上海、北京、浙江、天津、江苏、广东、福建、山东8地人均可支配收入超过全国均值。 王永乐

有人仿冒国家安全机关被处置

据“国家安全部”微信公众号消息,近日,有群众反映,少数别有用心之人冒用国家安全机关之名,在互联网平台蹭热度、博眼球、牟私利、煽歪风。对此,国家安全机关会同有关部门进行了依法处置,维护国家安全机关的权威形象和网络安全空间的风清气正。

国家安全部公布的违法行为包括,仿冒国安账号,注册使用“国安”“中国国家安全局”“中国国家安全部”等具有国家安全机关特征的仿冒账号;假冒国安干警身份注册自媒体账号;盗用国安标识,在网络平台兜售仿冒的国家安全机关胸章、臂章等标识,牟取私利。 中新

丢失声明

▲兰西县盛农供销集团有限公司兰郊分公司,开户行:中国农业银行股份有限公司兰西县支行,账号:08420101040032615。由于保管不善,将基本账户财务章丢失,特此声明作废。

▲孔令春运输户,不慎将车牌号黑AK6131(黄色)的营运证丢失,证号:230100117621。特此声明。

声明作废

▲杨双坐不慎将车牌号黑C95018(黄色)营运证正、副本丢失,证号:231081201087,声明作废。

▲李鹏雨不慎将道路运输经营许可证正、副本丢失,经营许可证号:230125016061,声明作废。

▲黑龙江元全工程技术咨询有限公司,不慎将公章丢失,统一社会信用代码:91230103MA1C3K2X39。声明作废。

▲哈尔滨朝通国际物流有限公司,不慎将财务专用章丢失。开户行:中国农业银行股份有限公司哈尔滨松花江支行。账号:08037201040031990。声明作废。

▲哈尔滨宜仓物流有限公司不慎将车牌号黑ABA03挂的营运证丢失,声明作废。

▲车彦成个体运输户,道路运输许可证号:230182019785,道路运输经营许可证正、副本丢失,声明作废。

▲哈尔滨市平房区谭凤国运输户,车牌号黑AAL839,道路运输证丢失,声明作废。

▲哈尔滨三棵厨师职业技能培训学校,不慎将开户许可证丢失。核准号:J2610007579601。开户行:中国农业银行哈尔滨太平支行。账号:049201040004597。声明作废。

▲黑龙江厚瑞运输有限公司,统一社会信用代码:91230102MA1F4UKW5R,营业执照副本(2-2)丢失,声明作废。

▲吉林省金业人力资源开发有限公司哈尔滨分公司,不慎将公章丢失,统一社会信用代码:91230104MADHDW450N。声明作废。

减资公告

黑龙江碳达峰环境建设工程有限公司,统一社会信用代码:91230109MA1CGNPN7N,由原注册资本4000万元整减资至100万元整,请债权人自本公告之日起45日内向公司提供清偿债务或提供相应的担保请求,根据公司法,特此公告。

黑龙江碳达峰环境建设工程有限公司

2024年10月25日

会议通知

黑龙江省瑞驰建设集团有限责任公司,统一社会信用代码:9123010312698253XF,法定代表人:杨维振,于2024年10月30日在黑龙江省哈尔滨市南岗区永和街45号就周振华股权继承事宜及公司股东股权转让事宜召开股东会。请全体股东按时出席参加本次会议,如有未到场人员视为放弃本次会议表决权。

通知人:黑龙江省瑞驰建设集团有限责任公司

2024年10月25日

声明作废
丢失声明
注销公告
减资公告
通知寻人
刊登热线
18686716631
13763511313